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(Continuare). 

Cu muncă încordată şi statornică, prin 
peşterile adânci şi întunecoase ale pămân-
tului, Ia lumina făcliilor, Sfintele Scripturi 
erau copiate vers cu vers şi capitol cu 
capitol. In felul acesta propăşeâ lucrarea 
lui Dumnezeu, a cărui voinţă străluceâ 
într'ânsa ca aurul; numai acei cari se a-
lipeau la lucrarea Lui puteau să recu-
noască cât de mult străluceâ adevărul, 
pentru care ei suferiseră atât de mult. în-
gerii din cer îmmulteau puterile acestor 
lucrători. 

Preoţi şi prelaţi căutară să dărâme Cu-
vântul Adevărului, lovindu-1 cu rătăciri, 
martiriu şi idolatrie; dar, chiar în cele 
mai întunecate timpuri a fost păstrat în 
vieajă într'un chip minunat; căci el nu 
poartă pecetie omenească, ci dumneze-
ească. Oamenii n'au obosit să întunece 
limpedea şi uşoara înţelegere a Scripturii 
şi expunând-o cu totul protivnic felului 
mărturiei e i ; dar, asemenea curcubeului 
ce se arată peste norii întinsului, aşâ şi 
Cuvântul lui Dumnezeu se arătă cu atât 
mai strălucitor, cu cât furtunile ameninţau 
să-1 nimicească, mărturiile sale erau mai 
puternice. După cum mina are bogate vine 
de aur şi argint curat, cari stau ascunse 
sub fa{a pământului încât cei ce vor să 
dea de ele trebuie să sape, tot aşâ şi Sfânta 
Scriptură are comori ale adevărului, cari 
se desvălue numai cercetătorului serios, 
umilit şi prefuitor al rugăciunii. Dumnezeu 
intenţionează, ca Biblia să fie un manual 
pentru toţi oamenii, atât pentru copii cât 
şi pentru tineri şi adulţi; acest manual tre-
buie să fie mereu cercetat. Cuvântul lui 
Dumnezeu a fost dat oamenilor chiar ca 

1) A se vedeâ începutul articolului în 
„Curierul Misionar" No. 1 şi 2 din a-
nul 1924. 

descoperire a persoanei lui Dumnezeu. Cu 
fiecare nou adevăr descoperit se înţelege 
tot mai bine caracterul Său. Cercetarea 
Sfintei Scripturi e mijlocul orânduit de 
Dumnezeu pentru a face mai strânsă le-
gătura între oameni şi Făcătorul lor şi 
spre a-i face să cunoască mai bine voinţa 
Sa. E mijlocul prin care comunică Dum-
nezeu cu oamenii. 

Cu toate că Valdenzii socoteau temerea 
de Dumnezeu ca începutul înţelepciunii, 
nu lepădau ca nefolositoare nici comuni-
carea cu oamenii din lume, cunoaşterea 
lor şi a vieţii active, pentru a-şi desvoltâ 
inteligenta şi spre a-şi ascuti priceperea. 
Din şcolile lor din munţi un număr oare-
care de tineri erâ trimes în instituţiile de 
cultură din oraşele Franţei sau Italiei, 
unde aveau un câmp mai întins de studiu, 
meditare şi observare decât în Alpii lor 
natali. Tinerii trimeşi în felul acesta erau 
expuşi la încercări; ei întâmpinau multe 
piedici şi se întâlneau cu agenfi vicleni 
de ai lui satan, cari căutau să le imprime 
cele mai sucite rătăciri şi înşelăciuni. Dar, 
educa|ia, pe care o primiseră din pruncie 
îi făceâ în stare să reziste la toate aceste 
primejdii. 

In şcolile în cari mergeau nu puteau 
să-şi facă pe nimeni prea intim ca să-i 
desvăluie tot sufletul şi toate cele ascunse. 
Ei purtau o îmbrăcăminte aşâ fel făcută 
încât să poată purtă în ea comoara cea 
nepreţuită — adecă manuscrisul prejios 
al Sfintelor Scripturi. Aceste manuscrise, 
rodul unei munci grele şi îndelungate dea-
lungul multor luni şi ani de zile, erau pur-
tate la ei şi când le venea la îndemână 
descoperiâ perte din ele inimilor acelora, 
ce păreau primitoare de adevăr. Tinerii 
Valdenzi erau obişnuiţi să ţintească spre 
acest lucru chiar din sânul mamei lor; ei 



îşi dădeau seama de ceeace aveau de 
făcut şi puneau toată inima la lucru. In 
instituţiile acestea mulţi au fost întorşi la 
adevărata credinţă; adesea se întâmpla 
ca întreaga şcoală să fie pătrunsă de 
principiile adevărului şi, cu toate cerce-
tările minuţioase ale conducătorilor pa-
pali, aşâ numita erezie, nu puteâ fi ni-
micită. 

Spiritul lui Hristos este spirit misionar. 
Prima lucrare pe care o face o inimă re-
înnoită, este, de a aduce şi pe alţii la 
Mântuitor. întocmai aşâ erâ şi spiritul Val-
denzilor. Ei simţeau, că Dumnezeu dorea 
dela ei mai mult decât numai să tină lu-
mina înăuntrul Comunităţii. Simţeau că lor 
le revine datoria sfântă de a lumina cu lu-
mina lor pe ceice se aflau în întunerec; 
ei căutau să sfărâme, prin puterea Cuvân-
tului lui Dumnezeu, legăturile cu cari ca-
tolicismul legase pe oameni. Predicatorii 
Valdenzilor se formau lucrând mai întâiu 
ca misionari; cei cari voiau să treacă în 
lucrarea de predicare trebuiau mai întâiu, 
ca timp de trei ani să-şi adune experienţe 
ca evanghelist într'un câmp misionar oa-
recare, înainte de a fi întărit în vreo co-
munitate din patrie. Lucrarea aceasta, care 
cereâ mai ales lepădare de sine şi jertfă, 
erâ un potrivit mijloc spre a pătrunde da-
toriile păstorului spiritual din vremurile 
acelea, în cari oamenii erau puşi atât de 
greu la încercare. Tinerii, cari erau întă-
riţi spre serviciul divin, nu aveau în gând 
bogăţie şi onoruri pământeşti, ci hotărîrea 
de a duce o vieată plină de trudă şi pri-
mejdii, neferindu-se nici de martiriu. Lu-
crătorii evanghelişti mergeau câte doi, 
după cum şi Isus trimeteâ pe ucenicii Săi . 
De obiceiu fiecare tânăr erâ însoţit de o 
persoană mai vârstnică, care erâ ca un 
îndrumător martor al celui tânăr; el erâ 
socotit răspunzător de educaţia acestuia 
din urmă; sfaturile lui trebuiâ să fie as-
cultate. Cei doi conlucrători nu erau tot-
deauna împreună, totuş deseori se în-
truneau în rugăciune, sfătuindu-se şi întă-
rindu-se reciproc. 

Cu siguranţă că ar fi fost înfrânţi, dacă 
ar fi dat pe faţă scopul misiunii lor ; de-
aceea foarte mare le erâ grija, ca să as-
cundă adevărata lor lucrare. Tot predica-
torul cunoşteâ un meşteşug oarecare sau 
se pricepeâ la oarecare neguţătorie şi, 
sub înfăţişarea de vânzători de mărunţi-
şuri sau negustori îşi împlineau adevă-
rata lucrare. „Ei ofereau mătăsuri şi lu-
cruri cari se găseau numai prin locuri de-
părtate, aşâ că, acolo unde erau respinşi 
ca misionari, erau bine primiţi ca negus-

„ B i r u i n ţ a câştigată din g r e u , e s t e 

tori" i ) . In acelaş timp însă ei înălţau inima 
spre Dumnezeu pentru ca să poată aduce 
oamenilor o comoară mai de preţ decât a 
aurul şi pietrele preţioase şi. anume, înţe-
lepciunea cerească. Purtau la ei Bjblia în 
manuscris, întreagă sau numai părţi din 
ea şi când se prezentă clipa priincioasă » 
o descopereau înaintea ascultătorilor lor. 
Adesea oamenii arătau atâta dorinţă ca 
să cetească din Cuvântul lui Dumnezeu 
încât ei se simţeau nevoiţi să lase acolo 
o parte din manuscrisele lor. 

Lucrarea acestor misionari începea chiar 
depe plaiurile şi câmpiile dela poalele 
muntelui lor şi apoi se întindea departe 
peste aceste hotare. Desculţi, pe jos, cu 
hainile prăfuite de drum, asemenea Domnu-
lui lor ei străbăteau oraşele mari ajungând 
până prin ţări depărtate. Pretutindeni a-
runcau sămânţa cea de preţ. In calea lor 
se ridicau comunităţi, iar sângele martirilor 
mărturiseâ pentru adevăr. Ziua cea mare 
a lui Dumnezeu va aduce o bogată re-
coltă de suflete, care a fost produsă prin 
munca acestor bărbaţi credincioşi. Prie-
teneşte şi în linişte, Cuvântul lui Dumnezeu * 
îşi tăiâ drumul prin creştinătate şi află 
adăpost în inima şi casa multor oameni. 

Pentru Valdenzi Sfânta Scriptură nu erâ 
numai o povestire a legăturilor lui Dum- * 
nezeu cu oamenii, un trecut şi o descope-
rire a răspunderilor şi datoriilor prezen-
tului, dar şi o revelaţie a primejdiilor şi 
măreţiei viitorului. Ei credeau că nu mai 
e mult până să vină sfârşitul; cercetând 
Biblia cu rugăciune şi lacrămi, graiul ei 
preţios făceâ asupra lor o impresie cu 
atât mai adâncă şi-şi dădeau cu atât mai 
bine seama de datoria lor de a vesti şi 
altora mântuitoarele adevăruri cuprinse 
în ea. 

Prin Cartea cea sfântă li se descoperi 
lămurit planul mântuirii, din ea aflau mân-
gâierea, speranţa şi pacea credinţei (în) 
Isus Hristos. Cu cât mintea lor erâ mai 
mult mângâiată de lumină şi cu cât inima 
lor devenea mai atinsă de bucuria mâţi-
tuirii, cu atât doreau mai mult ca să în-
drepteze aceste raze luminătoare şi asu-
pra celor ce bâjbâiau în întunerecul ră-
tăcirii papistaşe. 

Ei vedeau, că zadarnic se străduiau 
mulţi oameni ca prin chinuri ale trupului 
să câştige iertarea de păcate. învăţaţi 
să-şi câştige mântuirea prin fapte bune, * 
erau, pururea ocupaţi cu ei înşiş, mintea 
le erâ stăpânită de starea lor păcătoasă, 

1) Wyclif, „Istoria Protestantismului", 
Vol. I, cap. 7. 

t o t d e a u n a cel mai plăcut m o m e n t " . 
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SĂ NE SALVĂM COPIII. 
Cazul tânărului Bonard, acel o-

morîtor din Laussanne, în vârstă 
de şaptesprezece ani, ale cărui fapte 
au fost povestite în jurnale, ne dă 
prilejul de a reveni asupra influ-
enţei atât a cărţilor şi tovărăşiilor 
rele, cât şi asupra primejdiilor cu 
cinematograful, dancingurile şi alte 
locuri de petrecere din marile oraşe 
către aleargă tineretul. 

Având mintea plină de aventuri-
le Far-West-ului,ale unor „eroi" de 
cinematograf, Bonard avea o mare 
râvnă: să ajungă apaş şi să se 
angajeze Ia rândul său la cinema-
tograf. El avea aplecarea spre ori: 
ce faptă şi nu se îngrijiâ câtuş de 
puţin de partea morală. Vieata de 
apaş îl atrăgea. Pentru el, un apaş 
însemna un erou care se abate 
prin pustiuri sau aiurea. El ar fi 
fost bucuros să devie un şef de bandă. 
Pentru el, a răni pe fermierul Ben-
zegon într'o luptă,— pentru câteva 
prune — sau chiar a-1 omorî, dacă 
erâ nevoie, erâ socotit de el, ca o 

faptă de laudă sau chiar vitejeas-
că. In cinematograf, eroi cari sunt 
plăcuţi reuşesc întotdeauna. Ei se 
refac fără de voie simpatici deşi 
despreţuesc J e atâtea ori morala. 
Victor Bonard îi luâ pe ei ca un 
exemplu şi gândiâ să ajungă şi el un 
asemenea erou. 

Aceasta este educaţia sufletească 
care se învaţă în tovărăşia „priete-
nilor veseli", pe bulevarde, şi în 
localurile unde ei se distrează. Sunt 
numeroşi tinerii şi ţinerile cari, 
fără însă să meargă poate aşâ de 
departe ca Bonard, au urmat totuş 
aceeaş cale ca şi el, având capul 
îmbăit cu isprăvile câtorva derbedei 
cari toată ziua umblă după noui 
aventuri. Copiii sunt din ce în ce 
mai mult târîţi de acest şuvoiu 
demoralizator al marelor oraşe şi 
sfârşesc prin a aduce ruşine şi 
disperarea părinţilor lor. 

Dugă cum spunea tot atât de 
bine şi D. Maurice Prase, în „Pe-
tit Parisien", atunci când vorbiâ de 

se vedeau aruncaţi pradă urgiei lui Dum-
nezeu, îşi mortificau trupul şi sufletul şi 
cu toate acestea nu aflau nici o uşurare. 
Aşâ înlănţuise Roma multe suflete sincere. 
Mii de oameni părăseau prietenii şi rudele 
lor pentru ca să-şi înfunde vieata prin 
chiliile mănăstireşti. Prin dese şi repetate 
posturi şi prin flagelaţii cumplite, prin 
privegheri de noapte şi prin îndelungate 
îngenuchieri pe pietrele umede şi reci 
ale nenorocitelor lor locuinje, prin pere-
grinajii îndelungate, prin mătănii umili-
toare şi prin chinuri îngrozitoare, mii de 
oameni căutau zadarnic să câştige li-
niştea conştiinţei. Prăpădiţi de cunoştinţa 
păcatelor şi neliniştiţi prin teama de urgia 
mâniei lui Dumnezeu mulţi lâncezeau până 
când fiinţa lor istovită muriâ, fără ca să 
fi primit măcar o rază de lumină şi de 
speranţă. 

Dorinţa Waldenzilor erâ de a împărţi 

„ Q e partea lui Dumm 

cu aceste suflete flămânde pâinea vieţii, 
de a le descoperi solia păcii din făgă-
duinţele lui Dumnezeu, de a le îndreptă 
spre Hristos, c a spre singura lor speranţă 
de mântuire. Ei priveau ca o rătăcire în-
văţătura, că faptele bune ar fi îndestulă-
toare pentru a câştigă iertare de păcatele 
săvârşite. încrederea în meritele omeneşti 
îndepărtează dinaintea ochilor iubirea lui 
Hristos. Isus muri ca jertfă pentru oa-
meni, deoarece omenirea căzută nu poate 
să facă nimic pentru a plăcea lui Dumne-. 
zeu. Meritele acestui Hristos răstignit şi 
înviat sunt temelia credinţei creştine. Nu 
mai puţin real este faptul, c ă omul depinde 
cu totul de Hristos şi că unirea cu El prin 
credinţă, trebuie să fie tot atât de strânsă 
ca aceea a unui mădular cu trupul sau a 
unei coarde de viţă cu tulpina. 

(Va urma). 
eu este m a j o r i t a t e a " . 



Pierson,micul bandit din Corneilles. 
„Să creşti pe copii într'un oraş 

mare sau în mahalalele oraşului, 
oh! aceasta nu-i lucru uşor. Să 
veghezi neîncetat asupra celor mici 
şi să nu le dai voie să facă ce 
vor ei, vai! această datorie este 
aproape peste neputinţă. Fie că 
merg la şcoală, în fabrică sau la 
prăvălie, nu este cu putinţă să-i 
urmăreşti în tot locul şi întotdea-
una. Trebuie să ai încredere în ei. 
Trebuie să crezi ce zic ei. Şi spre 
a merge la şcoală sau la atelier, 
trebuie să străbată păduri întinse, 
pădurile încercării, ale lenii, ale 
desfrâului, ale exemplului şi al 
sfatului rău, — pădurea plină de 
necurăţenii. Acolo mişună încoace 
şi încolo fiare viclene, fiare fio-
roase şi cari răspândesc un miros 
urît. Vai de acele mame, de acele 
sărmane mame ce nu mai au nici 
un mijloc de apărare şi cari sunt 
slabe, când aceste fiare viclene 
duc cu ele pe micuţii copii în de-
sişul oraşului. Micuţii vor ajunge 
nişte oameni de căpătâiu iar ma-
mele martire". 

Ceeace ar trebui să facem spre 
a ne salva copiii, este întărirea lor 
sufletească, ieşirea din oraş la ţară. 
Acolo copilul va fi ferit de tovă-
răşiile cele rele iar frumoasele 
privelişti ale naturii nu îi vor mai 
da timp pentru gânduri urîte. El 
va învăţâ în aierul plăcut al că-
minului, să ducă o vieaţă plăcută, 
cinstită şi de muncă; educaţia, care 
i se va da acolo îl va face să în-
ţeleagă că el trebuie să ajute şi 
semenilor săi. Gu darurile lui cele 
mai alese, el va aveâ posibilitatea 
de a-şi desvoltâ, atât fizic cât şi 
spiritual, o inimă sănătoasă şi plină 
de putere, într'un corp sănătos. 
Frumuseţile naturii vor face ade-
vărata educaţie a sufletului, căci 

„ î n v ă ţ ă t u r a mică, est 

acolo acel lucru către care sunt 
atrase privirile spre meditare, ace-
leaş lucruri interesează şi mintea. 
Vieaţa de ţară, iată ce ne trebuie 
pentru salvarea copiilor noştri! 

E. N. ( .Vie et Sanie") . • • • 

DOUĂSPREZECE RE6ULL 
Mirat în cele din urmă de ordinea 

care domneşte în sânul unei familii 
numeroase, în special la masa, am 
cerut sfaturi tatălui care îmi arătă 
o foaie prinsă pe perete. Pe dânsa 
scria următoarele recomandaţii: 

1) A închide totdeauna uşile du-
pă sine, dar fără a le lovi. 

2) A nu ţipa,sări sau dansa în casă. 
3) A nu chemâ pe nimeni dela 

înălţimea unei scări, sau dintr'o ca-
meră alăturată. Dacă vrem să vor-
bim cu cineva, trebuie să ne îndrep-
tăm liniştit către aceea persoană. 

4) Vorbiţitotdeauna politicos cu >• 
oricine, dacă vreţi şi voi să fiţi 
trataţi în acelaş chip. 

5) Deoarece tata sau mama vă 
spune să faceţi sau să nu faceţi 
ceva nu cereţi niciodată dreptatea, 
înainte de a fi ascultat. 

6) Spune-ţi propriile voastre gre-
şeli şi erori, şi nu cele ale fraţilor 
şi surorilor voastre. 

7) Curăţaţi cu băgare de seamă 
ghetele voastre de noroi şi zăpadă 
înainte de a intrâ în casă. 

8) Fiţi exacţi la fiecare masă. 
9) Nu vă aşezaţi la masă cu mâi-

nile murdare sau cu părul ciufulit. 
10) Nu întrerupeţi niciodată con-

vorbirea şi aşteptaţi cu răbdare 
până vă vine rândul de a vorbi. 

11) Nu rezervaţi obiceiurile voas-
tre bune pentru străini; fiţi tot atât ' 
de politicoşi şi acasă. 

12) Prima, ultima şi singura con-
fidentă să fie mama voastră. 

Trd. P . P. Paulini—fiul. 

e lucrul cel mai g r e u " . 



Cercul familiei. 

Timpul de odihnă al unei mame. 
de EMO A. LENTE. 

Din mica copilărie şi până la o 
vârstă cât de înaintată, membrii 
familiei au fost foarte mult miraţi, 
dacă vreunul ar fi dat de bănuit 
vreo purtare nemiloasă şi aspră 
faţă de mamă. Ei o iubiau cu multă 
dragoste, o iubeau mai mult decât 
orice pe lume. 

Cine, dacă nu mama, ar fi putut 
şti locul, timpul şi natura diferi-
telor lucruri? Cine mai bine decât 
ea putea se vegheze asupra celor 
bolnavi, şi asupra celor sănătoşi 
ţinând în acelaş timp sub o rân-
dueală desăvârşită întregul meca-
nism aşâ de complicat al gospo-
dăriei ? 

Tatăl, obosit de muncă, îşi în-
depărtează dela el grijile gospo-
dăriei şi le dă în schimb mamei, 
ba mai mult încă, el îi mai aduce 
şi pe ale sale proprii. Tinerele 
fiice scutură câteodată lucrurile de 
prin casă, stropesc florile, dau să 
mănânce păsărilor dar adesea, a-
ducându-şi deodată aminte de vreo 
vizită hotărîtă, ele se grăbesc să 
plece, uitând că în casă sunt oa-
meni cari lucrează, ori că le-a venit 
cineva în vizită. 

Tinerii băieţi, fiinţe iubite dar ne-
păsătoare, nu s'au îndepărtat încă 
de sub supravegherea mamei ; cu 
multă atenţie ea veghează asupra 
bucuriei lor, învăţăturilor, jocurilor 
şi asupra prieteniilor lor. 

Societăţile şi întrunirile îi ab-
sorbeau într'un aşâ chip, încât se-
rile li se păreau că nu ar fi destul 
de mari încât să aibă timpul necesar 
să meargă în toate locurile. Dar în-
totdeauna erâ cineva acasă, care 

„ t e i mai buni prieteni a i omului 

veghea asupra focului din sobă, a-
supra luminii, pregătea masa, aşeza 
totul frumos, atât pentru timpul se-
rii, cât şi pentru dimineaţă, aceasta 
erâ mama. 

Copilaşii veneau la ea cu tot 
felul de întrebări, cari preocupă 
pe cei micuţi; neplăceri, lucruri 
neînţelese, tânguiri şi suferinţe. E a 
aveâ înţelepciunea necesară pentru 
a limpezi orice stare de lucruri, şi 
spre a îndemna pe f iecare ; ea 
aveâ răbdarea să răspundă la în-
trebările fără de sfârşit, să găsească 
ghicitori şi să desfacă cele mai 
grele probleme. 

întotdeauna se găsiâ la ea me-
dicament şi sărutări, cari să vin-
dece micile lovituri şi spre a usca 
lacrimile! Deci, mama erâ aceea 
care răspundeâ la toate nevoile, 
fără ca pentru ea să se găsească 
cineva, care să-i vină în ajutor. 

Ea erâ gata a face totul, şi cu 
câtă bucuriei dar sosi şi clipa când 
ea se simţi obosită, obosită cu 
corpul, cu inima şi cu sufletul. Sosi 
şi ziua în care mama nu mai putea 
să mai facă nimic. Ea numai putea 
pregăti masa de dimineaţă, să tri-
mită pe copii la şcoală, să aran-
jeze prin casă şi să pregătească 
masa dela prânz; ea se simţi c a 
şi cum nu ar fi nici o grije şi nici 
o nelinişte, ca şi cum ar fi trecut 
în altă lume. 

— Este istovită cu totul I Ea şi-a 
slăbit puterile prin muncă şi prin 
griji, spuse supărat bătrânul doctor. 

— Dar va trăi! O doctore, fă-
găduieşte-ne că va trăi. 

— Nu pot să hotărăsc în nici 
sunt cele z e c e d e g e t e ale s a l e " . 



un fel! nu cam e multă speranţă 
de scăpare ! însă puteţi fi siguri 
că vom luptă contra morţei, până 
la ultima suflare. 

înspăimântaţi şi ameţiţi copilaşii 
se priviau unul pe altul. Pentru ei, 
ceasul ar fi putut merge tot atât 
de bine şi fără arcul său, însă 
casa nu puteâ fără aceea care avea 
grija, care avea răspunderea, fără 
conducătorul ei. 

Ei umblau în neştire prin casă, 
neştiind ce să facă, cu inima ne-
liniştită, aducându-şi aminte de cu-
vintele supărate şi aspre ale bă-
trânului doctor. Dar zilele şi nop-
ţile treceau şi fiecare lucra la rândul 
său, trebuind să-şi ia asupra sa o 
parte din grijile mamei; înţeleseră 
cât erâ de grea povara care fu-
sese aşezată pe umerii plăpânzi ai 
fiinţei ce erâ acum doborîtă, şi care 
se odihnea sus într'o cameră întu-
necoasă şi căreia, un singur şoptit 
ar fi fost de ajuns să-i zdruncine 
nervii bolnavi, pentru totdeauna. 

Insfârşit, treptat, treptat se în-
toarse la vieaţă ; fiecare zi aduceâ 
noui speranţe de însănătoşire. De 
îndată ce ajunse destul de puter-
nică, ea întrebă: 

— Cum aţi dus-o fără mine ? Eu 
trebuie să mă grăbesc spre însă-
nătoşire î 

— Trebuie să plece de aici, 
spuse doctorul. Numai într'un sa-
natoriu ar puteâ să se restabi-
lească. 

Şi în acel adăpost, unde odihna 
erâ singura ei îndeletnicire, şi unde 
răsunetele lumii trudite, sgomotoase 
şi obosite nu isbuteau să ajungă 
decât încete, mama prinse noui 
puteri. In timpul lungilor luni ale 
convalescenţei sale, la fel ca şi 

familia sa, ea putu să mediteze» 
Descoperi, că săvârşise deaseme-
nea şi greşeli, dar le săvârşise 
fiind îndemnată de marea, iubire pe 
care o avea pentru familia sa, de-
aceea iubirea ei nu înţelegeâ sa-
crificiul oricât ar fi fost, dacă prin 
el s'ar fi putut face folositoare prea 
mult iubiţilor ei. Ea făcuse să dis-
pară persoana sa într'a lor şi re-
nunţase la drepturile sale, numai 
spre a îndeplini cele mai mici do-
rinţe ale lor. Şi acei cari o iubeau 
mai mult îi îngăduise acest sacri-
ficiu an după an. 

Când se întoarse acasă, s'ar fi 
putut zice că e o regină iubită care 
se întoarce în regatul ei. Persoa-
nele din anturajul ei erau de faţă 
spre a-i da liniştea cuvenită şi spre „ 
a-i ura un bun venit. Şi cât despre 
casă, ea o găsi frumos împodobită! 
Odaia sa fusese schimbată. Un fru-
mos fotoliu fusese aşezat aproape 
de fereastră cu privelişti atrăgătoare. 
Masa erâ acoperită de cărţi, de jur-
nale şi de flori. Iar cuvintele celor 
iubiţi ai săi o încredinţau că în-
sfârşit ea va aveâ să se bucure 
de binecuvântările vieţii şi de iu-
bire. 

Şi această făgăduinţă nu a fost 
zadarnică. Acum mama are timp să 
cetească, să studieze muzica pe 
care o părăsise; şi chiar puteâ să 
privească pe cineva care ar fi 
venit disdedimineaţă. întreaga în-
tocmire a gospodăriei nu se opreşte 
câtuş de puţin, căci sunt atâtea co-
pile cari tot se gândesc la dânsa, 
multe perechi de mâini, cari lu-
crează şi cari nu păzesc nimic cu 
mai multă atenţie decât odihna 
mamei. 

„ U n om onest e s t e cea mai nobilă lucrare pentru D u m n e z e u " . 



CURSUL BE CETIRE DIN „ I M R I I PENTRU COMUNITATE". 
(Continuare*). 

106. In ce fel a pregătit Dum-
nezeu Mărturiile Servei Sale şi pen-
tru ce vrea El să o întrebuinţeze? 

107. C e va încerca să facă satan? 
108. C e avertisment a dat Dom-

nul Servei Sale privitor la redac-
tarea Mărturiilor? 

109. Până unde, şi cu ce scop 
trebuie să meargă Mărturiile? 

Rea întrebuinţare a Mărtu-
riilor. 

110. C e greşeală au făcut unii 
cu Mărturiile ? 

111. C e pozijie au luat unii şi 
alţii fafă de viziuni şi ce poziţie 
trebuie sa ia Comunitatea faţă de 
unii ca aceştia? 

112. Pe ce bază ar primi viziu-
nile ? 

113. C e n'ar trebui să se facă 
fată de aceia ce nu pot crede Măr-
turiile? 

114. C e ar trebui să se facă, şi 
cu ce rezultat, faţă de unii ca a-
ceştia ? 

115. C e poziţie trebuie să ia 
Comunitatea faţă de aceia cari se 
împotrivesc Mărturiilor fără să le 
înţeleagă? 

116. C e avertisare a dat Serva 
Domnului în primul număr de Măr-
turii? 

117. Cum lucrează unii cu Măr-
turiile şi pentru ce ? 

118. Cum numeşte Serva Dom-
nului acest procedeu, şi ce ar fi 
mai bine să se facă în acest caz ? 

119. C e produc aceia cari fac 
din Mărturii o regulă de fier pen-

tru cei cari nu le-au experimentat? 
120. Ce fac unii cu cele desco-

perite de Dumnezeu despre păca-
tele altora, şi care este rezultatul 
unui asemenea procedeu? 

121. Cum caută satan să slă-
bească influenta Mărturiilor ? 
• 122. De c e împrejurări depinde 
aplicarea Mărturiilor? 

123. Când nu poate Dumnezeu 
să lucreze împreună cu oamenii, 
care este urmarea unei asemenea 
stări, şi ce impresie lasă asupra 
altora ? 

124. Ce caută satan? 

Trebuie judecate după roa-
dele lor. 

125. După ce trebuie judecate 
Mărturiile? 

126. Poate să aibă Mărturiile două 
origini, şi dacă are numai una, care 
este aceasta? 

127. Ce descoperi Spiritul lui 
Dumnezeu Servei Sale şi care a 
fost lucrarea ei ani de zile? 

128. Contra cui a avertizat Hris-
tos pe ucenicii Săi, şi după ce se 
pot cunoaşte profeţii mincinoşi ? 

C u r i e r u l M i s i o n a r " 
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Membru: ŞT. DEMETRESCU 
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Preţul unui număr Lai fi,— Abon. pe un an Lei 60. 
' Red. şi Admin. Str. Labirint 116. 

*) Continuare din „Curierul Misionar", 
No. 4, anul 1925. 

„ C e l p r e v ă z ă t o r scoate î n v ă ţ ă t u r ă din primejdiile a l t o r a " . 



Programul lucrării misionare iu Uniunea Română 
pe trimestrul al IV-lea 1925. 

Ora misionară din Noembrie 
ora 10 jum. la 11 jum. dimineaţa, 

1. Cântare de deschidere. 
2. Rugăciune. 
3. Raport asupra lucrării misio-

nare din luna Octombrie. 
4. Cântare sau cor. 
5. Cetire din broşura „încheie-

rea lucrării": „Urmările neactivită-
ţii" şi „O mişcare de reformă". 

6. Convorbire cu membrii asupra 
subiectelor cetite. (După modelul 
de mai jos 30 minute). 

7. Povestirea experienţelor per-
sonale. (15 minute). 

8. Cântare. 
9. Rugăciune. 

10. Strângerea rapoartelor. 

Tema : Urmările pentru noi, 
dacă nu facem lucrarea mi-
sionară şi reforma necesa-
ră pentru clădirea caracte-

rului nostru. 

Pentru această temă se poate 
pune următoarele întrebări de că-
tre Diriginte sau de celce condu-
c e lucrul în ora aceia. 

1. C e asemănare se poate face 
între vieaţa trupească şi vieaţa spi-
rituală a noastră? 

Răsp.: Că după cum trupul, ca 
să trăească sănătos are nevoie de 
aer, hrană şi mâncare, tot aşâ spi-
ritul nostru ca să trăească pentru 
împărăţia lui Dumnezeu, are nevo-
ie de rugăciune, cercetarea Bibliei 
şi lucru misionar. 

2. Pentru c e am fost noi che-
maţi de Dumnezeu la lumina E-
vangheliei Sale? 

„Mânia locueşte 

Răsp.: Pentru ca să lucrăm îm-
preună cu Dumnezeu la salvarea 
concetăţenilor noştrii. 

3. Cum a înţeles Domnul să fa-
că această lucrare? 

Răsp.: Aşâ, încât a părăsit mă-
rirea cerească şi a dus o vieaţă 
obositoare, numai şi numai pentru 
a învăţâ şi a salvâ. El n'a cruţat 
nici vieaţa Sa. 

4. Dacă învăţătorul a lucrat ast-
fel, cum trebuie să lucrăm şi noi, 
care vrem sa fim cu El în împă-
răţia S a ? 

Răsp.: Desigur, ncfi trebuie să 
lucrăm Ia fel : să nu obosim în a 
învăţâ şi a salvâ. Avutul nostru, 
noi cu vieaţa noastră suntem în-
rolaţi în această armată de salvare. 

5. Dacă nu ne exercităm acum 
să învingem greutăţile, vom fi în 
stare să învingem greutăţile ce 
vor veni în zilele depe urmă? . 

Răsp.: Sigur că nu I Dacă n'am 
purtat greutăţi mai mici, sacii cei 
mari ne vor doborî şi vom rămâ-
ne afară. 

6. C e este de făcut pentru a ne 
asigura victoria dela sfârşit? 

Răsp.: Trebuie să facem o re-
formă în vieaţa noastră de creş-
tini Adventişti. 

7. C e anume părţi să refacem? 
Rasp.: a) Rugăciunea să fie zil-

nică de cel puţin trei ori, în care 
să stăruim pentru a cere Spirit 
Sfânt cu fructe plăcute, c a : iubire, 
bucurie, pace, îndelungă răbdare, 
bunătate, inimă bună, credinţa, blân-
deţe, înfrânare. b) Studiul zilnic al 
Bibliei după lecturile din Şcola de 
Sabat, împreună cu toţi din casa 
noastră, c ) In fine, zilnic, să ne 

în sânu! nebunilor". 



amestecăm printre oameni şi să 
căutăm să ne înprietenim cu ei, 
ca apoi să le putem vorbi despre 
împărălia unde şi ei pot aveâ un 
loc frumos şi aşâ să-i salvăm. 

8. într'un cuvânt, cum trebuie să 
devie vieata noastră zilnică? 

Râsp.: Mai sfântă, mai aleasă. 
9. Care va fi urmarea pentru 

noi, după o aşâ vieaţă aleasă? 
Râsp.: Vom primi şi noi, ca a-

postolii în zilele de Rusalii, pică-
turi din ploaia târzie, care ne va 
tnnobilâ caracterul şi ne va con-
duce la o vieaţă de luptă şi sa-
crificiu peniru cei ce ne'nconjoară. 

10. Când aceste picături spiritua-
le vor cădeâ peste mulţi, ce se va 
întâmpla? 

Râsp.: Toţi vor începe a da pe 
faţă roadele Spiritului Sfânt şi cei 
ce ne înconjoară vor înţelege, că 
lucrarea lui Dumnezeu a ajuns la 
încheiere şi solia celor trei îngeri 
îşi va împlini datoria ultimei stri-
gări: „Temeţi-vă de Dumnezeu şi 
daţi-I mărire" . . . „Ieşiţi dintr'ânsa 
poporul Meu". . . . Apoc. 14, 7. 

Şi lucrarea se va încheia. 

N o t ă . Comitetul misionar, care 
poartă răspunderea înaintea lui Dum-
nezeu, despre grija ce depune, ca 
toti să devie lucrători în via Dom-
nului — este rugat din nou să stă-
ruească, ca toţi fraţii să aibă 
cu dânşii „Curierul Misionar", cu 
lecţiunea din el bine studiată şi toţi 
să-şi cumpere broşura.- încheierea 
lucrării", pentru ca această broşură 
să fie cetită în orele libere din Sa-
bat; dar chiar şi peste săptămână. 

Rog pe fraţii şi surorile noastre în 
Hristos, să îngrijească ca până la în-
cheierea anului să-şi procure primele 
arme de luptă: 

a) Bitilia pentru acasă, iar pentru 
ceice călătoresc „Noul Testament* 

„ F e r i c e de ceice-şi 

de buzunar, care să nu lipsească 
niciunui membru. 

b) Curierul Misionar, care ne 
aduce lunar ştirile şi învăţăturile ce 
urmează să le luăm în mod regulat 
la inimă. 

c) Lecturi Biblice, pentru a puteâ 
să urmăm zilnic, un studiu metodic 
al Scripturilor, ca să clădim astfel 
caracterul nostru pentru împărăţia 
lui Dumnezeu. 

d) Timpul şi lucrarea, pentru ca 
cetind-o din nou să ne acordăm min-
tea şi inima cu nevoile de faţă ale 
lucrării. 

e) Mărturii pentruComunitate, care 
ne limpezeşte îndatorirea noastră în 
lucrare potrivit cu apropierea reve-
nirii Domnului. 

f) Fiecare membru şi prietenii 
noştri trebuie să-şi ia lunar revista 
„ Semnele Timpului" pentru a o ceti 
si a o împrumută între vecini. 

In vederea realizării acestui scop, 
toţi slujitorii Comunităţii sunt rugaţi, 
să stăruească cu exemplu şi cu cu-
vântul pentru ca chiar fraţii neştiu-
tori de carte să aibă „Revista" ca 
mijloc de învăţătură pentru cei cu 
cari vine în legătură. Ei trebuie să 
se obişnuească a împrumuta revista 
pe timp mărginit şi a o da apoi al-
tora pentru a fi cetită mai departe. 

Se recomandă ca aceste cărţi să 
fie păstrate curat în locuri sigure 
unde copiii nu le-ar puteâ murdări 
sau rupe. Uneltele acestea ne sunt 
încredinţate de Prinţul Cerului, ele 
sunt o parte din armele noastre de 
luptă şi ele trebuie păstrate şi în-
grijite cu sfinţenie. 

Stăruesc în rugămintea mea către 
toţi a luâ la inimă aceste sfaturi şi 
a face ca până la începerea anului 
viitor să ni le completăm, formând 
astfel mica bibliotecă a oricărui co-
pil al lui Dumnezeu. 

P. Păunescu. 

pun tăria î n T i n e " . 



EECŢIUNI PENTRU COPII. 
Lecţiunea 1 — 3 Octombrie 1925. 
Isus vesteşte moartea sa ; grija 

despre plata tributului; învă-
ţături despre umilinţă. 

Text biblic: Mat. 17, 22, — cap. 18, 10. 
Text paralel: Marc. 9, 51—50: Luc. 

9, 4 6 - 4 8 . 
De memorizat: „Tot aşâ nu este voia 

Tatălui vostru celui din ceruri să piară 
unul măcar din aceşti micu}ia. Mat. 18, 14. 

1. Isus aduse din nou pe ucenicii Săi 
spre a şedea câtva timp în finului Ga-
lileii. Când se opriră acolo Isus le vorbi 
anume că^ sosise timpul, când EI va fi 
luat de către oamenii cei răi şi dus la 
moarte, şi că a treia zi El se va sculâ 
din mormânt. Ucenicii erau foarte întris-
taţi. şi cu greu credeau în ceeace voia 
să le spună Domnul Isus; însă îe erâ 
teamă să-L întrebe ceva mai mult cu pri-
vire la acest lucru. 
^ 2. Când veni Isus împreună cu ucenicii 
Săi la Capernaum, omul care strângea 
darea tributului, spre a se puteâ ajută 
templul, veni şi la Petru şi-1 întrebă: „în-
văţătorul vostru nu plăteşte darea?" Petru 
ştiâ că Evreii vor să găsească vreo gre-
şeală lui Isus dacă EI nu ar fi plătit darea 
templului, astfel fără să-L mai întrebe pe 
Domnul despre lucrul acesta, el spuse, 
„da, Isus vrea să plătească darea". 

3. Acolo erau anumifi oameni, astfel ca 
preoţi şi profefi, dela care nu se cerea să 
plătească această dare! Isus erâ Fiul lui 
Dumnezeu, căruia I se închinau în templu. 
Aceasta erâ casa Sa. De drept, El nu aveâ 
nevoie să plătească darea. Cerându-I să 
plătească darea, ei nu-L socoteau decât 
ca pe un om oarecare. 

4. Isus explică lucrul acesta lui Peiru. 
Apoi spuse: „Du-te la mare, aruncă un-
dita, şi trage afară peştele care va veni 
întâiu: deschide-i gura, şi vei găsi în ea 
un statir pe care ia-1 şi dă-il lor, pentru 
Mine şi pentru tine". 

5. Ucenicii continuau să se gândească 
la strălucirea împărăţiei din cer şi fiecare 
dintre ei voiâ să fie cel mai mare în acea 
împărăfie şi astfel să primească cea mai 
mare cinste. Ei începură să se certe între 
ei înşişi cu privire la acestea, şi sfârşiră 
prin a întrebă pe Isus. „Cine este mai 
mare în împărăţia cerurilor ?" 

6. Mai înainte de a le răspunde, Isus 

chemă pe un copilaş, „1-a pus în mijlocul 
lor", şi le-a zis: „Adevăr, adevăr zic vouă, 
dacă nu vă veji întoarce şi să fiţi ca co-
piii, nu vetf intra în împărăţia cerurilor". 

7. Fiindcă Isus luă pe acest copilaş în 
braţele Sale, El părea că se gândeşte la 
to{i copiii cari trăesc în această lume. 
Unii se vor naşte în tarile păgâne şi în-
văţaţi să se închine la idoli. Alţii se vor 
naşte prin acete părţi unde sunt oraşe 
mari şi unde Irăesc oameni cu o vieaţă 
stricată. Mulţi dintre ei vor fi astfel să 
nu mai aibă înaintea lor acel exemplu bun. 

8. Din această pricină unii dintre ei 
vor să facă lucruri pe cari n'ar trebui să 
le facă. Ei nu vor să audă vorbindu-se 
despre Cuvântul lui Dumnezeu. Ei nu vor 
să înveţe cum să se roage. Astfel ei nu 
vor puteâ să iubească pe Isus. 

9. Noi trebuie să ne îndepărtăm dela 
orice lucru rău. Orice lucru care ne ade-
meneşte să facem ce nu se cuvine, este 
un lucru rău. Chiar dacă ne place acest 
lucru rău, noi trebuie să-1 îndepărtăm. Noi 
nu trebuie să dăm voie ochilor noştri, sau 
urechilor, sau mâinilor, ori picioarelor sau 
oricărui lucru din lumea aceasta, să ne 
fie o piedică. 

10. Isus spuse ucenicilor S ă i : „Feriţi-vă 
să nu defăimaţi nici măcar pe unul din 
aceşti micuţi; căci vă spun că îngerii lor 
în ceruri văd pururea faţa Tatălui Meu, 
care este în ceruri". 

întrebări. 

1. Unde aduse Isus pe ucenicii Săi 
spre a rămâne câtva timp ? In timpul 
acela ce le spuse El ? Ce erau ucenicii 
din pricina aceasta? 

2. Când veniră la Capernaum., cine 
veni să-l întrebe pe Petru? Ce îi ceru 
acest om? Vroiau Evreii să găsească 
vreo greşeală Domnului Isus? Ce le răs-
punse Petru? 

3. 'Care anume clasă de oameni erau 
scutiţi să plătească darea către Templu? 
Pentru ce nu ar fi trebuit ei să ceară lui 
Isus să-i plătească darea? Cerându-I să 
plătească darea, cum socoteau ei pe Dom-
nul Isus? 

4. Din ce pricină gândi Isus că este 
mai bine să plătească darea? In ce chip 
avea să dobândească Petru banii pentru 
a plăti ? 

5. La cari lucruri urmau mereu .să 
gândească ucenicii? Ce pricinui cearta 

„Adu-ţî aminte de Făcătorul tău, în tinereţea ta". 



dintre ei înşişi ? Ce întrebare făcură în 
cele din urmă lui Isus ? 

6. înainte de a le răspunde pe cine 
chemă Isus la Sine ? Apoi după ce luă 
pe copil în mijlocul lor, ce spuse Isus 
ucenicilor Săi ? 

7. Către cine părea că se gândeşte I-
sus7 Cum sunt împiedecaţi copiii din 
ţările păgâne, de a urmă pe Isus 1 Cum 
sunt împiedecaţi unii copii din marile 
oraşe 7 Ce nu vor ei să aibă înaintea lor7 

8. Ce nu vor să audă unii copii? Ce 
nu vor ei să înveţe ? Care lucru nu vor 
să ştie cum să-l facă ? 

9. Dela ce tiebuie să ne îndepărtăm? 
Ce trebuie să facem când ne place unele 
lucruri cari -sunt rele? Ce trebuie să nu 
dăm voie ? 

10. Despre ce lucru trebuiau ucenicii 
să fie prevăzători să nu facă ? Ce spuse 
El despre îngeri? 

Lecţiunea 2—10 Octombrie 1925. 
Spre binele fratelui tău ; Ii so-

coteşte ca nişte servi. 
Text biblic: Mat. 18, 1 3 - 3 5 . 
Text paralel: Luc. 17, 34. 
De memorizat: „Dar dacă nu iertaţi oa-

menilor greşelile lor, nici Talăl vostru nu 
vă va ierta greşelile voastre". Mat. 6 ,15 . 

1. Isus a învăţat pe ucenicii Săi de a 
se ierta unii pe alţii, şi de a se ajută 
între ei. Petru erâ unul din cei cari se 
supărau foarte repede dacă se făceâ cevâ 
care nu i-ar fi plăcut lui. Petru ascultă 
cuvintele Domnului Isus, şi de sigur el 
voiâ să aibă mai multă grije de a ierta 
altora, şi deaceea veni la Domnul Isus 
şi-I zise: „Doamne de câte ori să iert pe 
fratele meu când va păcătui împotriva 
mea ? Până de şapte ori ? 

2. Fariseii învăţau pe credincioşi să 
ierte pe cineva de trei ori. De sigur, că 
Petru gândeâ că va fi plăcut lui Isus dacă 
II va întrebâ dacă este de ajuns de şapte 
ori. „Isus i-a z i s : Eu nu-ţi zic până de 
şapte ori, ci până de şaptezeci de ori câte 
şapte". Prin Cuvintele Sale, Isus vroia 
într'adevăr ca fiii împărăţiei Sale să nu 
înceteze vreodată de a ierta; ei vor iertâ 
întotdeauna având iubire faţă de alţii. 

3. Spre a ajuta atât lui Petru cât şi tu-
turor, să înţeleagă adevăratul fel de a 
iertâ, Domnul Isus le-a spus această pildă: 
„Deaceea, împărăţia cerurilor se asea-
mănă cu un împărat, care a vrut să se 

„ F e r i c e d e ceice I 

socotească cu robii săi. A început să 
facă socoteala, şi i-au adus pe unul, care 
îi datora zece mii de talanţi", — aproape 
220 milioane de lei. 

4. Acest servitor cheltuise banii stăpâ-
nului şi acum nu avea cu ce să-i plă-
tească îndărăt. Astfel stăpânul său „a 
poruncit să-1 vândă pe el, pe nevasta lui, 
pe copiii lui, şi tot ce avea, şi să-şi plă-
tească datoria", însă chiar şi aşâ nu se 
plătea toată datoria. 

5. Deci căzând sluga sa la pământ i se 
închină zicând: „Doamne, îngădueşte-ma 
şi-ţi voiu plăti tot*. Cum ar fi fost posibil 
acestei slugi să-şi plătească toată datoria, 
dar în cuvintele sale se vedea că el vrea 
să facă acest lucru, dacă va puteâ. „Iar 
stăpânul acelei slugi având milă de dânsul 
îi dete drumul, şi-i iertă datoria". Regele 
făcu mai mult decât îi ceruse sluga. El 
nu mai vroi să primească nici chiar o 
parte din datorie. Inima regelui fusese 
mişcată de o milă iubitoare, şi de bună 
voie el iertă întreaga datorie a servu-
lui său. 

6. „Şi ieşind acea slugă, găsi dintre cei 
cari erau împreună slugi cu dânsul, pe 
unul care îi datora o sută de dinari (a-
proape 15.400 lei) şi punând mâna pe 
dânsul îl strângea de gât zicând: plă-
teşte-mi, dacă eşti dator. Deci căzând la 
pământ cel împreună cu el slugă îl rugă 
zicând : îngădueşte-mă, şi-ţi voiu plăti tot. 
Dar el nu vroia, ci ducându-se îl aruncă 
în închisoare până ce va plăti datoria. 

7. „Deci slugile cele împreună cu dân-
sul văzând cele întâmplate, se întristară 
foarte şi ducându-se lămuriră domnului 
lor toate cele petrecute. Atunci chemân-
du-1 la sine domnul său îi zice: slugă rea, 
toată acea datorie ţi-am iertat ţie, fiindcă 
m'ai rugat; oare nu se cădea ca şi tu să 
ai milă de el împreună cu tine slugă, 
după cum şi eu am milă de tine ?* 

8. Când regele află tot ceeace săvâr-
şise fratelui său care şi el erâ slugă, acest 
serv cu o inimă atât de rea, el porunci 
ca servul să fie dus în adâncul închisorii, 
şi să i se facă aşâ după cum el făcuse 
fratelui său". Domnul Isus încheie pilda, 
„dacă nu veţi fi iertat din inimile voastre 
fiecare fratelui său". 

întrebări. 

1. Despre ce lucru a vorbit Domnul 
Isus ucenicilor Săi ? Ce greşeală avea 
Fetru 7 Când auzi cuvintele lui Isus de-
sigur la ce lucru s'a gândit să facă ? 
Ce întrebare Ii făcu? De câte ori gândea 
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Petru că trebuie să ierţi greşelile cuiva? 
2. Ce învăţau farisei pe credincioşii 

lor, cu privire la acest lucru ? In ce 
gândi Petru că va f i plăcut Domnului 
Isus? Ce îi spuse Isus? Ce voia Domnul 
să se ierte de şaptezeci de ori câte şapte? 

3. Cum încearcă Domnul Isus să-i facă 
pe toţi să înţeleagă care este adevăratul 
fel de a iertă ? Când regele din pildă în-
cepu să facă socoteala, cât îi datoră acel 
pe care îl, aduseseră înaintea lui ? 

4. Ce făcuse sluga cu banii stăpânului? 
Ce nu putea să facă acum ? de porunci 
stăpânul să i se facă ? Cu toate acestea 
ce nu putea face ? 

5. Ce făcu după aceea acest serv ne-
sincer ? Ce tăgădui el ? Cu toate acestea 
ar fi putut plăti el datoria? Ce simţi re-
gele faţă de el ? Ce mare bunătate i se arătă? 
Eră aceasta mai mult sau mai puţin de-
cât ceruse servul? 

6. îndată după aceasta, pe cine găsi 
acelas serv ? Cum se purtă cu acel care 
eră slugă împreună cu el ? Ce răspunse 
cel de al doilea serv ? Ce făgăduinţă făcu 
el? Cu cât eră mai mare datoria de care 
fusese el iertat, decât datoria acestui îm-
preună cu el serv? 

7. Cum au privit aceste lucruri, acei 
cari au fost de faţă? Către cine mer-
seră ei ? Ce spuse regele către servul pe 
care îl iertase? Ce întrebare îi făcu ? 

8. Când află regele despre tot ceeace 
făcuse acel serv cu o inimă aşâ cle aspră, 
ce porunci să i se facă ? Cu ce cuvinte 
încheie> Domnul Isus pilda ? 

Lecţiunea 3 - 17 Octombrie 1925. 
Proba pentru lucrarea de uce-
nic; trimiterea celor şaptezeci. 

Text biblic: Luc. 9, 5 7 - C a p . 10, 10. 
Text paralel: Mat. 8, 1 9 - 2 2 . 
De memorizat: „Vulpile au vizuini şi 

păsările cerului locuinţe, însă Fiul omului 
nu are unde să-şi plece capul". Luc. 9, 58. 

1. Domnul Isus săvârşise o mul|ime de 
minuni, vindecând pe bolnavi, mângâind 
pe cei îndureraţi, şi ajutând pe oricine 
venea Ia El. O mare muljime Ii urmâ ori 
încotro mergeâ. Unii veneau la El spre 
a-i vindecă; al{ii veneau spre a-I găsi 
vreo greşeală, ca să ducă preoţilor şi să 
împrăştie prin Ierusalim svonuri neadevă-
rate cu privire la învăţătura Sa. 

2. Domnul Isus nu ducea o vîeată de 

„înţelepciunea preţu 

odihnă. El nu se îmbrăca cu haine fine, 
şi încă nici nu clădise pentru El însuş 
vreo casă plăcută. De sigur că mulţi erau 
amăgiţi văzând că El nu-şi întemeiază 
vreun regat mare, şi că nu dă celor cari 
îi urmează bogăţii şi poziţii înalte. 

3. „Şi apropiindu-se de El un cărturar 
Ii zise: Invătătorule Iji voiu urmâ oriunde 
vei merge". Domnul Isus cunoştea ce erâ 
în inima acestui om, şi se temu ca el să 
nu poată să-şi păstreze făgăduinţa, atunci 
când suferinţele vor fi înconjurat pe Ma-
estrul său. 

4. Domnul Isus se întoarse către acest 
om şi cu vocea binevoitoare spuse: „Vul-
pile au vizuini şi păsările cerului locu-
inţe, însă Fiul omului nu are unde să-şi 
plece capul". Omul care venise la Isus 
erâ un cărturar, unul dintre conducătorii 
evreilor. Cuvintele Mântuitorului păreau a 
spune: „Dacă tu doreşti să-Mi urmezi, 
atunci trebuie să înţelegi că drumul Meu 
nu duce la un palat regesc, ci către lepă-
dare de sine şi jertfire. 

5. Domnul Isus mai numi încă şaptezeci 
de ucenici cari aveau să ajute în lucrare. 
„El îi trimese câte doi înaintea fejei Sale 
în orice oraş şi loc, unde aveâ să vie, 
El însuş". Câteodată în aceste zile, la-
nurile cele întinse de grâu se strică din 
pricină că cultivatorul nu trimete oameni 
să strângă recolta atunci când grâul este 
copt. Domnul Isus se gândeşte la sece-
rişul sufletelor când zice: „Secerişul este 
mult, dar lucrători pujini; rugaţi-vă, deci 
de Domnul secerişului, ca să scoată lu-
crători la secerişul Său" . 

6. Isus învăjă pe cei şaptezeci cum să 
lucreze, după cum învăţase mai înainte 
pe cei doisprezece ucenici, El spuse : 
„Mergeţi; iată Eu vă trimet ca miei între 
lupi. Nu purtaţi pungă de bani, nici traistă, 
nici încălţăminte". Aceşti lucrători nu ar 
fi ajuns să ducă lipsă de ceva; căci a-
tunci când veneau într'un oraş, ei aveau 
să păşească într'un loc unde să fie bine 
primiţi. Când intrau în casă ei aveau să 
zică: „Pace casei aceştia", dacă solii Săi 
ar fi fost bine primiţi. 

7. Domnul Isus spuse: „Şi în orice oraş 
intraţi şi vă primesc pe voi, mâncaţi ce 
vă este pus înainte, şi tămăduiţi pe cei 
bolnavi în el, şi spuneţi-le: s'a apropiat 
la voi împărăţia lui Dumnezeu". Dacă 
oamenii din oraşul acela nu vrea să pri-
mească pe aceşti lucrători, ei să nu se 
turbure; însă să arate cât de mare este 
păcatul de a te întoarce să nu auzi pe 
solii lui Dumnezeu, şi aceştia să-şi scu-
ture praful depe vesmintele şi depe în-
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căljăminiea lor, şi să plece din oraş. A-
cest lucru va fi ca o mărturie împotriva 
acelui oraş. 

8. Este un păcat din cele mai mari să 
respingi de a asculta pe un sol al lui 
Dumnezeu. Domnul Isus le spuse celor 
şaptezeci: „Cine ascultă de voi, de Mine 
ascultă, şi cine vă desprejueşte pe voi, pe 
Mine mă desprejueşte; iar cine Mă despre-
jueşte pe Mine, desprejueşie pe Cel care 
M'a trimes pe Mine". Astfel ne luând în 
seamă pe acei pe cari Dumnezeu i-a tri-
mis să ne înveje, nu luăm în seamă pe 
Domnul Isus, şi astfel nici pe Dumnezeu 
Tatăl. 

9. După ce, cei şaptezeci merseră câtva 
timp, ei se întoarseră la Isus cu mare ve-
selie. Ei îi spuseră lui Isus, că în numele 
Său au putut scoate spiritele rele şi să 
facă de asemenea multe minuni. Domnul 
Isus erâ bucuros văzându-i că sunt feri-
ciţi, însă el le spuse: „Bucuraji-vă că nu-
mele vostru sunt scrise în ceruri". 

10. Noi cu toţii putem să avem numele 
nostru scris în ceruri, numai să dorim. 
O carte numită cartea viejii este păstrată 
acolo, şi în ea sunt scrise numele acelora 
cari iubesc pe Dumnezeu. Când noi 
predăm inimile noastre lui Isus, când ne 
mărturisim păcatele şi ne depărtăm dela 
ele, atunci numele nostru sunt scrise în 
această carte. 

întrebări . 

1. Ce făcea Isus când mergea printre 
oameni ? Pentru care motive deosebite li 
urmau oamenii ? 

2. In ce chip le dovedi Isus că El nu 
duce o vieată de odihnă şi de linişte ? Ce 
lucru făcu ca mulţi să fie amăgiţi când 
II cunoscură? 

3. Pe când Domnul Isus călătorea cu 
ucenicii Săi, ce îi spuse un om ? Ce cu-
noscu Domnul despre omul acesta ? De 
cari lucruri se temă Isus că ar descu-
rajă pe acel om să-şi păstreze făgăduinţa? 

4. Ce îi răspunse Isus într'un chip 
atât de binevoitor ? Cine eră acest .om ? 
Ce părea a spune cuvintele Mântuito-
rului ? 

5. Câţi alţi lucrători mai alese. Isus 
spre a-L ajută ? Cum îi trimise ? Ce se 
întâmplă câteodată în vremea secerişului? 
Ce spuse Domnul ca privire la secerişul 
sufletelor? Pentru care lucru trebuie să 
ne rugăm? 

6. Ce spuse Isus celor şaptezeci ? Pe 
câţi îi trimese mai înainte? Ce lucruri 
nefolositoare nu trebuiau să ia cu ei ? Ce 

„ C u g e t u l curat e i 

avea.u să facă atunci când veneau într'un 
oraş? Ce aveau să spună când intrau 
într'o casă? 

7. Ce aveau să facă în locurile unde 
mergeau? Ce trebuiau sa spună oame-
nilor? Ce trebuiau să facă atunci când 
oamenii din oraş nu vroiau să-i pri-
mească ? 

8. Ce lucru trebuie să socotim ca un 
adevărat păcat ? Pe cine ascultau de fapt 
oamenii atunci când nu voiau să asculte 
pe unul din aceşti soli? Cum putem şi 
noi să facem asemenea greşeli? 

9. Când cei şaptezeci se întoarseră la 
Isus, ce îi f'ăceă să fie fericiţi',? Ce alt 
motiv mai de seamă aveau să-i facă să 
se bucure şi mai mult? 

10. Ce putem aveâ fiecare dintre noi 
dacă dorim? Ce este scris în cartea vieţii? 
Cum putem ajunge să avem numele scris 
în cartea vieţii ? 

Lecţiunea 4 — 24 Octombrie 1925. 

Rugăciunea Domnului Isus; cu-
răţirea celor zece leproşi. 
Text biblic: Mat. 11, 2 5 - 3 0 ; Luc. 17, 

1 1 - 1 9 . 
Text paralel: Luc. 10, 21—24. 
De memorizat: „Oare nu zece fură cu-

răţiţi? Cei nouă unde sunt"? Luc. 17, 17. 

1. Domnul Isus trebuie să fi fost foarie 
trist atunci când se gândea la cetăţile în 
care făcuse atâtea lucrări minunate. Cu 
toate că El făcuse atât de multe, aproape 
niciunul dintre profesorii cei învăţaji, 
precum şi dintre conducătorii numeroşi 
ori dintre oamenii de seamă, nu au primit 
să creadă în El. 

2. Insă atunci când se gândea la po-
porul de rând, precum şi la inimile cele 
alese, cari au învăţat să-L iubească. El 
erâ mulţumitor. El rugâ pe Dumnezeu zi-
când : „Te laud, Tată, Doamne, al ceru-
rilor şi al pământului, că ai ascuns acestea 
de înjelepti şi pricepuţi, şi le-ai descoperit 
celor neştiutori". 

3. Pe când erâ copil în Nazaret, desigur 
că Domnul învăţase dela mama Sa, şi 
chiar din propria ei gură, cel mai minunat 
şi frumos Psalm: „Ridic ochii mei spre 
munji de unde vine ajutorul meu,"„ajutorul 
meu vine dela Domnul, care a făcut ce-
rul şi pământul". Ps. 121, 12, 2. Acesie 
cuvinte i-au venit în minte, şi El Ie-a fo-
losit în rugăciunea S a . Pe Domnul care 
a făcut cerul şi pământul, El îl numeşte 
Tată". 
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4. In timpul acela, Domnul Isus a vor-
bit cuvintele cele mai iubitoare, cuvinte 
cari aveau să fie o binecuvântare şi o 
încurajare pentru tot poporul Său de a-
tunci şi până acum. El spune: „Veniji cu 
Mine toţi cei osteniţi şi împovăraţi, şi Eu 
vă voiu odihni pe voi. Luaji jugul Meu 
asupra voastră şi învăţaţi dela Mine că 
blând sunt şi smerit cu inima şi veji aflâ 
repaus sufletelor voastre. Căci jugul Meu 
este bun şi povara Mea uşoară". 

5. Pe când Domnul Isus lucra în ate-
lierul de tâmplărie din Nazaret, El trebuie 
să fi făcut şi juguri pentru animale spre 
a le ajutâ acestora să poată trage greu-
tăţi mari. In acele zile, oamenii de ase-
menea purtau jugul spre a le ajutâ să 
ducă poveri grele. Lucrul acesta se mai 
întâmplă şi astăzi prin câte unele locuri. 
Noi trebuie să fim încrezători că dacă 
Isus ne face jugurile, atunci El ni le va 
aşeza în aşâ chip în cât nici să nu ne 
roadă şi nici să nu ne rănească. Când 
Isus le ceru oamenilor să ia jugul Său şi 
să meargă cu El pe cărarea vieţii, El mai 
adăugă: „Jugul Meu este bun şi povara 
Mea uşoară". 

6. Isus îşi urmă drumul Său Ia Ierusa-
lim, trecând prin Samaria şi prin Galileia. 
„Şi intrând El într'un sat îi ieşiră înainte 
zece bărbaţi leproşi cari statură deparie". 
Leproşilor nu li se îngăduiâ să intre în 
oraşe, şi nici nu puteau să se apropie de 
oameni, din pricină că toji se temeau de 
a nu se molipsi de acea boală grozavă. 

7. Când văzură pe Isus, aceşti zece le-
proşi „ridicară glasul zicând: Isuse învă-
ţătorule, fie-Ţi milă de noi. Şi văzând le 
zise : ducându-vă arătaji-vă preoţilor. Şi 
pe când ei mergeau fură curătiji" (vinde-
caţi). Aceşti leproşi puteau spune că ei 
nu pot să se ducă la preoţi, până când 
nu sunt vindecaji; dar în loc să facă a-
cest lucru ei plecară îndată. De îndată ce 
începură să asculte de Cuvântul Dom-
nului Isus, şi pe când se aflau pe cale, 
boala se ridică dela ei, şi corpurile lor 
deveniră sănătoase. 

8. Cât de fericiţi trebuie să se fi simţit 
aceşti zece bărbaţi, când văzură că în-
tr'adevăr ei sunt vindecaţi, şi că de acum 
ei pot să meargă la casele lor şi să tră-
ească împreună cu prietenii lor! Noi poate 
ne închipuim că ei poate şi-ar fi adus a-
minte de Hristos, şi pe dată ar fi pornit 
cu to{ii să-I mulţumească pentru binele pe 
care le făcuse. Dar iată ce ne spune Bi-
blia cu privire la acest lucru: „Iar unul 
dintre dânşii văzând că este vindecat, se 
întoarse mărind cu glas tare pe Dumne-

zeu, şi căzu cu fata la picioarele Lui mul-
tumindu-I; şi el erâ un samaritan. 

9. „Şi răspunzând Isus zise: oare nu 
zece fură curăţiţi ? Cei nouă unde sunt ? 
N'au fost ei găsiţi întorcându-se să dea 
mărire lui Dumnezeu decât acesta de alt 
neam?" Isus numeşte pe acest o m , de alt 
neam" din pricină că el nu erâ un Evreu, 
ci făcea parte dintr'un neam care nu erâ 
plăcut Evreilor. Apoi Isus vorbi lepro-
sului care erâ îngenuchiat înaintea Sa, 
şi îi spuse: „sculându-te du-te; credinţa 
ta te-a scăpat". 

10. Câte odată noi uităm să mulţumim 
altora pentru binele pe cari ni 1-a făcut, 
şi de asemenea suntem gata de multe ori 
să uităm să mulţumim lui Isus pentru bi-
necuvântările Sale. Noi nu putem trăi nici 
o clipă dacă El şi-ar retrage binecuvân-
tările pe cari le dă aşâ de uşor tuturor 
cari se găsesc în lume. Mulţi sunt ase-
menea celor nouă leproşi, cari nu I-au 
muljumit pentru ceeace le făcuse; însă 
inimile noastre să fie pline de mulţumire 
pentru iubitoarea Sa purtare de grije. 

întrebări. 
1. Ce lucru trebuie să fi adus lui bus 

întristare? Din cari clase de oameni fă-
ceau parte acei cari aproape toţi n'au 
primit să creadă în Isus? 

2. Ce L-a făcut pe Isus să se simtă 
mulţumitor? Către cine se rugă El? 
Pentru care lucru mulfumeă Tatălui ce-
resc ? 

3. Ce învăţase Isus dela mama Sa ? 
Care parte din Psalmul învăţat în copi-
lărie, îl întrebuinţa acum ? 

4. .Ce cuvinte iubitoare de chemare, ne 
spuse Isus? Ce spuse El că vrea să ne 
dea ? Ce cere tuturor să ia ? Ce spune 
Domnul despre jugul Său ? 

5. Ce se poate ca să f i lucrat Isus, pe 
când eră în atelierul de tâmplărie? La 
ce întrebuinţăm noi aceste juguri de lemn ? 
Despre ce lucru trebuie să fim încreză-
tori ? 

6. Unde mergea Domnul? Prin ce ţi-
nuturi trecea? Pe cine Văzu Isus pe când 
eră aproape să intre într'un anumit sat? 
Ce nu eră îngăduit leproşilor să facă? 
Pentru ce eră nevoie de această pază ? 

7. Ce făcură aceşti leproşi când văzură 
pe Isus? Ce le spuse Isus? Ce se întâm-
plă de îndată ce începură să asculte de 
Isus ? Ce puteau spune acei zece le-
proşi ? 

8. Cum trebuie să se fi simţit ei când 
au văzut că sunt. sănătoşi? De ce lucru 

„Mai bine cel bun la suflet decât cel îngâmfat". 



ar părea cu siguranţă că şi-ar fi amintit 
ei? Ce făcu unul singur dintre ei? Din 
ce neam făcea parte? 

9. Ce îl întrebă Isus? Din ce pricină 
îl numeşte Isus pe acest om „de alt neam" ? 
Ce spuse Isus aceluia care venise din nou 
la El? 

10. Ce uităm noi să mulţumim câte-
odată? Dar de cele mai multe ori ce 
suntem gata să uităm ? Ce s'ar întâmplă 
dacă Isus si-ar retrage toate binecuvân-
tările Sale dela noi? Cine sunt asemenea 
celor nouă leproşi ? Cu ce trebuie să fie 
pline inimile noastre ? 

Lecţiunea 5 — 31 Octombrie 1925. 
Vindecarea în Sabat a unui 

orb din naştere. 
Text biblic: loan 9. 
De memorizat: „Trebuie să lucrez lu-

crurile Celui ce M'a trimes". 

1. Domnul Isus a învăţat pe oamenii 
din Ierusalim. într'un Sabat, pe când El 
ieşea din templu împreună cu ucenicii Săi , 
„Isus a văzut pe un orb din naştere. Oa-
menii cari ajunseseră orbi după ce câtva 
timp avuseseră vederea, ' puteau să-şi a-
mintească cerul albastru, copacii, florile, 
iarba precum şi figurile prietenilor l o r j 
însă acest sărman om nu văzuse niciodată 
nimic. 

2. „Şi ucenicii Să i II întrebară zicând: 
Rabi, cine păcătui, acesta sau părinţii lui, 
c a să fie născut orb ?" Evreii credeau, că 
oricine erâ orb sau olog sau avea o altă 
boală, aceasta erâ urmarea păcatelor sale. 
Isus le arătă c ă aceasta nu erâ adevărat, 
căci le spuse lămurit că omul acela, nu 
erâ orb nici din pricina propriilor sale 
păcate, nici din acelea a le părinţilor săi . 
Domnul Isus le spuse că orbirea aceiui 
sărman om trebuia să fie folosită spre a 
dovedi puterea şi iubirea la Dumnezeu. 

3. Isus spuse : „Cât este ziuă, trebuie 
să lucrez lucrurile Celui ce M'a trimes: 
vine noaptea când nimeni nu mai poate 
să iucreze. Cât sunt în lume, sunt lumina 
lumii. După ce a zis aceste vorbe a scuipat 
pe pământ şi a făcut tină din scuipat. Apoi 
a uns ochii orbului cu tina aceasta şi i-a 
z is ; Du-te de te spală în scăldătoarea Si-
loamului". Trebuie să {inem seamă că 
scăldătoarea acea erâ într'unul din colţu-
rile cetăţii lângă zid. Orbul „s'a dus şi 
s 'a întors văzând bine". 

4. „Iar ucenicii şi cei ce-1 cunoscuseră 
„ M a i bun e s t e sfârşitul un 

c a cerşetor, z icea : Nu este acesta cel ce 
şedeâ şi cerşea? Unii ziceau: El este. 
Alţii ziceau: Nu; dar seamănă cu el. Şi ei 
însuşi ziceâ: eu sunt". Oamenii îl întrebau 
cum de i s'a deschis ochii, şi el le spuse 
întocmai ceeace spusese şi făcuse Isus, 
şi în ce chip a primit din nou vederea. 
Atunci îl întrebară unde erâ Isus; şi el 
răspunse: „ Nu ştiu". 

5. „Au adus la farisei pe cel ce fusese 
orb mai înainte. Şi erâ Sâmbătă ziua în 
care Isus făcu noroi şi deschise ochii. 
Din nou fariseii l-au întrebat şi ei cum 
şi-a căpătat vederea. Şi el Ie-a z is : „Mi-a 
pus tină pe ochi, m'am spălat, şi văd". 

6. „Atunci unii din Farisei au început 
să z i că : Omul acesta nu vine dela Dum-
nezeu, pentru că nu ţine Sabatul. Alţii 
z iceau: Cum poate un om păcătos să 
facă asemenea semne? Şi erâ desbinare 
între ei" . Atunci Iudeii întrebând pe omul 
care fusese orb, ce crede despre Acel 
care i-a deschis ochii, el răspunse: Este 
profet". 

7. „Dar Iudeii nu crezură despre dânsul 
că fusese orb şi a dobândit vederea, până 
c e chemară pe părinţii celui care a do-
bândit vederea, şi-i întrebară zicând: a-
cesta este fiul vostru despre care ziceţi 
că fu născut orb ? Cum vede dar acum ? 

8. „Deci răspunseră părinţii lui şi zi-
s e r ă : ştim că acesta este fiul nostru dar 
cine i-a deschis ochii noi nu şt im; în-
irebaţi-1, este în vârstă, el însuş va vorbi 
despre sine. Acestea ziseră părinţii lui 
pentru că se temeau de Iudei; căci Iudeii 
se învoiseră că dacă va fi mărturisit cineva 
c ă El este Hristosul, sâ fie dat afară din 
sinagogă". 

9. Atunci Iudeii spuseră despre Isus, 
zicând „noi ştim că omul acesta este pă-
cătos". Acel om care fusese orb părea 
să aibă mai mult curaj decât părinţii săi, 
căci răspunse cu îndrăsneală:^ „Nu ştiu 
dacă este păcătos; una ştiu că orb fiind 
văd acum. . . Din veac nu s'a auzit că 
cineva a deschis ochii vreunui născut orb" . 
Dacă „aceasta n'ar fi dela Dumnezeu, 
n'ar puteâ face nimic". 

10. Iudeii se mâniară foarte rău când 
ausiră ce spune acel om, şi îl deteră a-
fară din sinagogă. „Isus auzi că l-au dat 
afară, şi găsindu-1 z ise : crezi tu în Fiul 
lui Dumnezeu? Răspunse acela şi z i se : 
şi cine este, Doamne, ca să cred într'ânsul? 

11. Isus îi z ise : şi L-ai văzut, şi este 
Acela care vorbeşte cu tine. Iar el zise: 
cred Doamne, şi I se închină". Cât de 
fericit trebuie să se fi simţit acel sărman 
om. Nu erâ nimeni care să-i deschidă o-

ii lucru decât începutul l u i * ' . 



chii săi orbi şi să-1 poată face să vadă, 
însă el găsi iubirea Domnului Isus, care 
îi iertă păcatele. 

întrebări. 

1. Pe cine văzu Isus într'o Sâmbătă 
pe când ieşea din templu ? Qe pot să-şi 
reamintească unii orbi ? De ce nu pută 
acest om sărman să-şi reamintească ni-
mic din toate aceste lucruri? 

2. Ce întrebare făcură ucenicii lui I-
sus? Ce credeau Iudeii despre acei, cari 
erau orbi sau ologi? Ce le spuse Isus în 
chip lămurit ? In ce scop aveâ să fie fo-
losită orbirea acestui om? 

3. Ce îi spuse Isus că trebuie să facă? 
Cu ce scop spuse că a venit? Ce aveâ 
să fie Isus, în tot timpul cât va fi în 
lume? După aceasta ce făcu Isus? Ce 
poruncă dădu El către omul cel orb? 
Care fu urmarea, că orbul ascultă de 
această poruncă ? 

4. Ce spuseră vecinii şi alţii când vă-
zură pe acela care fusese orb ? Ce îl în-
trebară ei? Ce le spuse el? 

5. Către cine îl duseră ei ? In ce zi fu-
sese săvârşită această minune ? Ce îl în-
trebară fariseii? Ce le răspunse el? 

5. Către cine îl duseră ei ? In ce zi 
fusese săvârşită această minune? Ce îl 
întrebară fariseii ? Ce răspunse el? 

6. Din ce pricină spuneau fariseii că 
Isus nu este trimes de Dumnezeu? Dar 
ce ziceau alţii ? Ce răspunse acel om când 
îl întrebară despre Domnul Isus? 

7.. Ce nu voiau Iudeii să creadă ? Pe 
cine chemară fariseii ? Ce îi întrebară pe 
părinţi? 

8. Ce răspuns cu grije, dădură pă-
rinţii lin? De cine se temeau? Ce se în-
voiseră să facă cu oricine care ar crede 
în Isus? 

9. Ce spuseră Iudeii despre Domnul 
Isus ? Ce lucru nu ar fi putut face Isus, 
dacă nu ar fi fost trimes dela Dum-
nezeu ? 

10. Cepricinul Iudeilor acest răspuns? 
Ce îi făcură acelui om ? Atunci îl căută 
Isus? Ce îl întrebă Domnul? Cum îşi 
arătă acel om bunăvoinţa de a crede în 
Isus ? 

11. Ce spuse Domnul Isus lămurit cu 
privire la El însuş? Ce făcu atunci o-
mul acela? Care erau cele două motive 
pentru care trebuia să se bucure? 

• • • 

D I V E R S E . 
Adunări generale. 

Adunările generale ale Conferinţelor, 
cari alcătuesc Uniunea Română, vor aveâ 
loc anul acesta în modul următor: 

Pentru Conf. Banat între 19—22 No-
embrie la Timişoara; Conf. Transilvania 
între 26—29 Noembrie la Cluj ; Conf. 
Muntenia între 3—6 Decembrie în Bucu-
reşti şi Conf. Moldova între 10—13 De-
cembrie la Focşani. 

La aceste Conferinţe vor luâ parte pe 
spesele Comunităţii respective delegaţii 
de drept, conform organizaţiei noastre 
(1 delegat la 10 membrii) şi numai acei 
lucrători cari vor primi învitajii speciale 
din partea preşedinţilor de Conferinţe. 

Sunt stăruitor invitaţi să ia parte la 
Conferinţele ce vor aveâ loc, orice mem-
bru al Comunităţii noastre care poate veni 
pe cheltuiala sa proprie. 

Comunităţile vor întocmi tablouri cu nu-
mele şi pronumele delegaţilor şi le vor 
înaintâ Conferinţelor respective pentru a 
se luâ măsuri din vreme pentru găzduire. 

Pentru Institutul Biblic. 
Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi, 

că cursul Institului misionar din Focşani 
va începe la 1 Oct. a. c. şi va durâ 9 luni, 
până la 30 Iunie 1926. 

Cum însă mai sunt locuri vacante, ru-
găm pe cei doritori de a urmâ acest pre-
ţios curs, să ceară din vreme formulare de 
înscriere. 

Cei cari au primit formulare, sunt rugaţi 
a le trimite completate şi semnate de 

cei în drept, la sediul Uniunii, pe adresa 
I. Cheoghişor.Str. Labirint, 116. Bucureşti. 

Rezultatul admiterii în Institut se va co-
munică la timp prin poştă la adresa fie-
căruia în parte. 

Cei admişi îşi vor aduce cu ei rufăria 
necesară, cum şi actele de legitimaţie, in-
clusiv Buletinul de înscriere dela Biroul 
Populaţiei pentru a-şi face schimbarea de 
domiciliu. 

Necrolog. 
La 5 August 1925 a adormit în Domnul 

sora Widerspon din Com. Berezina, Jud. 
Cetatea Albă, Basarabia, printr'un caz de 
apoplexie. 

Avem nădejdea, că o vom revedeâ la 
învierea drepţilor. 


